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Ucgen Gizimi

Uggenin temel elemanlari agi ve
kenarlaridir. Bir Gi¢ggende 3 ac¢i ve 3 kenar dlglsU
bulunmaktadir. Uggen cizildiginde toplamda 6 veri
olmasina ragmen, bunlardan secili olan Ugu
secildiginde de bir ti¢cgen cizilebilir.

Ucgen giziminde esas olan, verilen 3 élgii ile
(kenar veya a¢i Olgiisii) tek bir lGg¢gen elde
edebilmektir.

1. Kenar-Kenar-Kenar

Uc kenar uzunlugu belirtilen tek bir Ulggen
cizilebilir.

Malzemeler:

1-) Cetvel
2-) Pergel
IABI= 8 cm, IACI=7 cm ve IBCI= 6 cm

Adim-1: AB dogru pargcasi 8 cm uzunlugunda
cizilir.

Adim-2: Pergel 7 cm olarak agilir ve A noktasi
merkez olacak sekilde bir cember cizilir.
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Adim-3: Pergel 6 cm acilir ve B noktasi merkez
olacak sekilde bir cember cizilir.

Adim-4: Cizilen gemberler iki yerde kesismistir,
ancak bu kesisen noktalar birbirinin simetrigi
olduklarindan herhangi bir tanesi C noktasi olarak
isimlendirilir.

2. Kenar-Agi-Kenar

iki kenar uzunlugu ve bu iki kenarin arasindaki agl
verildiginde tek bir t¢gen cizilebilir.

Malzemeler:

1-) Cetvel

2-) Acidlcer(iletki)

IABI= 9 cm, IACI= 7 cm ve s(A) = 40°

Adim-1: AB dogru pargasi 9 cm uzunlugunda
gizilir.

Adim-2: Acgidlgerin merkezi A noktasina ve 0° B
noktasina gelecek sekilde yerlestirilir; agidlcer de
40° ‘ye bir iz birakilir.

Adim-3: A noktasi ve 40° igin birakilan iz, ayni
dogrultuda olacak sekilde 7 cm uzunlugunda AC

dogru pargasi ¢izilir.
Adim-4: C noktasi ve B noktasi cetvel yardimiyla
birlestirilir.
C
7cm
A_A40° B

9cm

. s(A)
II. s(B)

. s(C)

V. 1ACI
ABC iicgeninde IABI ve IBCI biliniyor, bu
verilerin yanina hangisi tek basina
eklendiginde bu li¢ggen ¢izilebilir?

A) I veya ll B) Il veya IV

C) lll veya IV D) I veya lll
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3-) Agi-Kenar-Agi (Kenar-Aci-Agl, Aci-Aci-Kenar)

iki ag1 6lciisii ve bir kenar uzunlugu bilinen tek
bir Gggen gizilebilir.

Malzemeler:

1-) Cetvel

2-) Acidlcer(iletki)

IABI= 10 cm, s(A) = 60° ve s(B) = 45°

Adim-1: AB dogru pargasi 10 cm uzunlugunda
cizilir.

Adim-2: Agidlcerin merkezi A noktasina ve 0° B
noktasina gelecek sekilde yerlestirilir; agidlcer de
60° ‘ye bir iz birakilr.

Adim-3: A noktasi ile 60° igin birakilan iz ayni
dogrultuda olacak sekilde kesik kesik bir dogru
cizilir.

Adim-4: Acidlcerin merkezi B noktasina ve 0° A
noktasina gelecek sekilde yerlestirilir; agidlger de
45° ‘ye bir iz birakilr.

Adim-5: B noktasi ile 45° icin birakilan iz ayni
dogrultuda olacak sekilde kesik kesik bir dogru
cizilir.
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Adim-6: Kesik dogrularin kesistigi noktaya C
noktasi denir; C noktasi ile A ve B noktalari cetvel
yardimiyla birlegtirilir.

Hazirlayan: Mehmet 0ZDEMIR

Hangi 3 veriyle tek bir liggen ¢izilemez?
1-) Ug ag! dlgiisii bilinen

2-) iki kenar uzunlugu ve bu kenarin arasinda
olmayan ac¢inin ol¢iisi bilinen

Ornek: KLM iiggeninde IKLI ve s(K) biliniyor.
Asagidakilerdeki verilerden hangisinin
bilinmesi tek bir KLM ii¢geni ¢izilmesi i¢in
yeterli degildir?

A) s(L) B) IKMI C)s(M) D) IMLI

Ornek:

I. Pergel
1. AgiGlger
[1l. Cetvel

Uc¢ kenar uzunlugu bilinen bir liggeni gizmek
icin yukaridaki hangi malzemelere ihtiyag

duyulur?
A) lve lll B) Il ve lll

C)lvell D) LIl ve llI

Ornek:

1. s(L), s(R) ve s(M)
II. s(K), IKMI ve ILMI
lIl. s(M), s(L) ve IKLI

Yukaridaki verilerden hangisi ya da hangileri

tek bir KLM liggeni ¢izimi olusturur?
A)lvell B) Il ve lll

C) Yalniz | D) Yalniz lll



